Fels6bb matematika vizsga — 2014-01-14

Név Neptun

Az dsszesen szerezhetd 25 pontbdl legaldbb 10 pontot el kell érni. A bekeretezett részbe kell a vdlaszt
beirni. Csak annyit irjunk be, amennyit a feladat kér! Részletszamitdasokat sehol nem kérink. A
vizsgdan semmilyen segédeszkiéz nem haszndlhatd.

1. Mit értiink egy vektortér dimenzijan?

2. Irjuk fel annak a linearis leképezésnek a mét-
rixat, amely R® vektorait az (1,1,1,0,0) és az
(1,—1,0,1,0) vektorok &ltal kifeszitett altérre meréle-
gesen vetitil Mennyi e lineéris leképezés magterének

dimenzi6ja? (2 pont)

1 3
- . -1 5 s

3. Szamitsuk ki az A = 1 9 métrix QR-
-1 -1

felbontasat! (2 pont)
r—y=20

4. Adjuk meg az 20 —2y =5 egyenlet-
3r—3y=26

rendszer optimélis, minimalis abszolut értékd

megoldasat! (2 pont)

5. Hatarozzuk meg a [\/g \/g] Frobenius- és 2-

norméjat! (2 pont)

6. Mi a kapcsolat egy matrix primitvitasa és sajatérté-
kei k6zott?

7. Végezziik el a fotengelytranszformaciot az 2z +
4zy — y? kvadratikus forman! (2 pont)

8. Irjuk fel az sinJ matrixot, ha
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9. Mutassuk meg, hogy ha A € C™*" $nadjungalt és U € C™*" unitér matrixok, akkor U"'AU
onadjungalt. (2 pont)

10. Bizonyitsuk be, hogy minden linearis L : R® — R™ leképezéshez van olyan M méatrix, hogy
L :x+— Mx. (8 pont)

11. Bizonyitsuk be, hogy ha az M,,«, méitrixnak van n linearisan fiiggetlen sajatvektora, akkor
diagonalizalhato! (8 pont)

12. Igazoljuk, hogy minden komplex matrix barmely A sajatértéke benne van a matrix valamely
sordhoz tartozo Gershgorin-korében! (8 pont)




